

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

安排部署下半年全市经济、安全生产、开发区、生态环保工作和当前防汛抗旱工作

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

7月29日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记《必须坚持自信自立》重要文章;传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神和对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要批示,传达学习陈文清同志在晋调研时的讲话精神,研究我市贯彻落实意见;听取上半年全市经济、安全生产、开发区、生态环保形势分析和当前防汛抗旱工作汇报,研究部署下一步工作;听取全市纪律学习教育开展情况汇报;审议《太原市能源革命综合改革试点行动方案(2024—2027年)》《太原市人民政府2024年度重大行政决策事项目录》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻理解和把握坚持自信自立的丰富内涵,紧扣推进中国式现代化主题,坚持

独立自主、自立自强,自觉把进一步全面深化改革摆在更加突出位置,增强整体效能,形成改革合力,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

会议强调,要发挥统一战线重要作用,发扬民主、集思广益,广泛凝聚改革共识,引导各民主党派、工商联、无党派人士充分发挥各自优势,积极献计出力,同心同向同力助推改革举措落地见效。

会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要批示精神,始终绷紧防汛救灾这根弦,压实防汛责任,加强灾害预警预报,开展重点部位巡查检查,强化值班值守和应急处置,全力保障人民群众生命财产安全。要扛牢安全生产责任,克服麻痹思想、侥幸心理,扎实开展矿山重大灾害治理,全面排查整治风险隐患,抓实抓细安全生产各项措施。

会议指出,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,锚定“六地”发展定位,持续巩固全市经济向上向好

态势,坚定信心、紧盯重点,持续打牢发展基础,围绕重大专项和省级、市级重点工程加快项目推进,深入开展入企服务帮助企业解决实际问题,加快推动城建和交通在建项目夯实城市发展基础。要聚焦消费、金融、房地产、数字经济等领域深挖服务业潜能,持续优化营商环境,坚持“走出去”“引进来”,推动更多好项目在并落地。要加压奋进,紧盯重大项目落实落地,推动传统产业转型升级,加快战略性新兴产业集群发展,加速布局未来产业,持续提升营商环境和服务能力,深化“管运分离”,探索市场化运营模式,进一步发挥好开发区主阵地作用。要坚持目标导向、结果导向,认真抓好“一泓清水入黄河”各项工作,聚焦重点时段、重点区域,强化标本兼治,严格落实减排措施,持续改善全市生态环境质量。各级领导干部要坚决扛起责任,树牢“交账”意识,运用好抓工作落实的“543”体系,强化跟踪问效,全力以赴把各项工作往前推、把各项

任务往前赶,确保各项工作高效落实。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,有针对性地抓整改、促提升,扎实推动党纪学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

会议强调,全市政法机关和广大政法干警要始终坚持党对政法工作的绝对领导,坚决落实维护稳定责任制,全面深化政法领域改革,努力锻造新时代政法铁军。

会议强调,全市各级各部门要扎实推进落实全市能源革命综合改革试点任务、国家气候投融资试点和国家能源技术革命策源地建设,以能源革命助推我市碳达峰、碳中和。

会议强调,要切实增强依法决策意识,继续健全完善我市重大行政决策程序运行机制,以高水平决策保障国家区域中心城市建设。

会议还研究了其他事项。

市防汛抗旱指挥部下发通知

防汛关键期 防范强降雨

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王清茗)为切实强化风险意识、底线思维,克服麻痹思想、侥幸心理,进一步落实全市防汛会商调度会议精神,7月28日,市防汛抗旱指挥部下发通知,要求强化责任落实、细化防御措施,全力做好强降雨防范应对等工作。

要安排部署,做好各项准备。要立即将本轮强降雨信息传达至最基

层,切实做好防范应对准备工作,提前落实各项应对措施,督促各级防汛责任人全部到岗到位,全力以赴抓好各项工作。

要加强灾害性天气的预测预报,及时发布预警信息,落实好临灾预警“叫应”机制,确保预警信息到户到人,遇暴雨山洪,要及时转移危险区群众,切实保障人民群众生命财产安全。

要突出抓好山洪易发地区、地质

灾害点、中小病险水库、城乡易涝点等重点区域巡查防守,加强道路交通、桥梁隧道、涉水景区、下穿通道、地下空间、在建工地、危旧房屋等重点部位隐患排查,确保隐患早发现早处置。要提前采取防御措施,确保责任落实到人、措施落实到位。

要切实落实好危险区人员转移避险措施,全面排查受威胁区群众,及时进行研判,提前果断转移危险区群众,

确保应转尽转、应转早转,做到不落一人。

要特别提醒基层干部、工作人员,在巡查排险、应急抢险救援等过程中务必注重细节问题,把各种意外、突发情况都考虑到,做好预防准备,防止在应急救援过程中发生人员伤亡。

要严格落实24小时防汛值班和领导带班制度,及时处置各类险情灾情,有重要情况要第一时间上报。

降雨增多

谨防触电

本报讯(记者 于健)7月29日,国网山西省电力公司提醒,本周我市降雨增多,广大市民要科学安全用电,谨防意外触电发生。

降雨来临,大风将树枝刮断或将广告牌刮倒,很有可能将紧靠的电线砸断。人体一旦接触到被砸断的电线或金属广告牌,极可能意外触电。所以,在雨天,市民不要触碰电杆、电

箱、电杆、灯杆、广告灯箱、架空供电线路和变压器等带电设施。看到电线掉落至自己附近,市民应用单腿或双腿并拢的方式跳跃着离开现场,否则很可能在跨步电压的作用下触电。

骑电动自行车出行的市民,要特别注意积水深度,在不超过车轮一半的情况下才能正常行驶。电池被雨水

打湿后,一定要将车子放在通风的地方晾干后再充电。

同时,室内用电也不可大意。市民需要及时检查家中线路,若线路出现老化、破损等情况,需要及时更换。易被雨水淋到的位置(如阳台、窗户附近),需要使用套管布线,防止电线受潮。遇到雷雨天气,应尽量关闭电视、电脑等电器,拔掉电源插头,紧闭门

窗,远离窗户。房屋若发生进水,应立即断开电源总开关,以防线路浸泡引发短路和漏电事故。

电力人员提醒,一旦发现有人触电,须立即切断电源,关闭电源开关,不可直接伸手拉触电者,应使用绝缘物挑开其身上的电线、插座、灯具、金属物等带电体,并及时拨打120急救电话。